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SESSÃO 2.761 – SESSÃO ORDINÁRIA 

05 de junho de 2023 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a sessão 

plenária ordinária deste dia 05 de junho de 2023, às 18h02min. Saúdo a presença dos Colegas 

Vereadores, da imprensa aqui representada pelo Lucas, do público presente nesta sessão e todos 

que nos acompanham através do Facebook da Câmara de Vereadores. Destaco ainda a presença 

do Deivid, do Matana e, também, do Élio que se fazem aqui presentes, sejam bem-vindos!  

Antes de dar início aos trabalhos desta sessão, gostaria de convidar o Vereador Suplente do 

partido PDT, Senhor Régis Slaviero, para que se dirija a esta mesa, entregue o diploma de 

vereador e a declaração de bens, e se dirija até a tribuna desta Casa para prestar o seu 

compromisso. E convido todos os Vereadores para que fiquem de pé, enquanto o Vereador 

presta o seu compromisso como vereador eleito.  

SENHOR RÉGIS PABLO SLAVIERO: “Prometo cumprir e fazer cumprir a Lei Orgânica 

Municipal, a Constituição Estadual, a Constituição Federal, as demais leis da União, do Estado 

e do Município, e exercer o meu mandato sob a inspiração do patriotismo, da liberdade, da 

lealdade, da honra e do bem comum”. 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Declaro empossado o Vereador Régis Slaviero e o convido 

para que ocupe uma cadeira deste plenário, antes ocupada pelo vereador Angelo Boscari Junior, 

que solicitou licença no período de 05 de junho a 02 de julho de 2023, para tratar de assuntos 

particulares. Seja muito bem-vindo, Colega Régis!  

No dia 15 de abril de 2021, através da Lei Municipal nº 3.547, foi instituído no município de 

Flores da Cunha o Junho Vermelho, mês dedicado à realização de ações para conscientização 

sobre a importância da doação de sangue. A lei tem por objetivo divulgar informações e 

incentivar a comunidade a praticar este ato de amor e solidariedade que salva muitas vidas. 

LEITURA DOS EXPEDIENTES 

Dando início aos trabalhos desta sessão, solicito à Secretária que faça a leitura do expediente 

recebido do Poder Executivo Municipal, dos Vereadores e de diversos, respectivamente.  

VEREADORA SECRETÁRIA SILVANA DE CARLI: 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: 

E-mail do Conselho Municipal de Assistência Social, que convida para participar da 10ª 

Conferência Municipal de Assistência Social, com o tema “Reconstrução do SUAS: O SUAS 

que temos e o SUAS que queremos”, no dia 21 de junho de 2023, às 13h30min, no auditório da 

Casa de Cultura Flávio Luis Ferrarini.   

EXPEDIENTE DE VEREADORES: 

Projeto de Lei nº 031/2023, de autoria do Vereador Diego Tonet, que “Institui o Dia Municipal 

da Conservação de Abelhas”.  

Indicação nº 102/2023, de autoria do Vereador Carlos Roberto Forlin, que indica ao Prefeito 

Municipal que seja estudada a viabilidade para construção de uma cobertura fixa ou móvel para 

abrigar a frota de veículos da Secretaria da Saúde, no estacionamento da rua Garibaldi, conforme 

imagem anexa. 

Indicação nº 103/2023, de autoria do Vereador Vitório Francisco Dalcero, que indica ao Prefeito 

Municipal que institua a Comissão Municipal sobre Mudanças Climáticas e designe, por meio de 

ato executivo, sua composição, conforme Instrução Normativa Sema nº 04, de 12 de abril de 

2023, que estabelece os procedimentos e orientações para o cadastramento dos municípios, no 

âmbito das políticas preconizadas pelo programa Pró Clima 2050. 
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Indicação nº 104/2023, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito 

Municipal que solicite, junto ao setor competente, a troca das lâmpadas queimadas nos postes de 

iluminação pública localizadas na esquina da rua Frei Salvador com a rua dos Freis 

Capuchinhos, no bairro São José. 

Indicação nº 105/2023, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que indica ao Prefeito 

Municipal que solicite ao departamento responsável a roçada na rua Professora Maria Dal Conte, 

nas proximidades da rua Terezinha Mari Zorgi, e a possível construção de um acesso para 

pedestres no prolongamento da referida via, conforme imagens anexas. 

Requerimento nº 016/2023, de autoria do Vereador Angelo Antoninho Boscari Junior, que requer 

licença para tratar de interesses particulares no período de 05 de junho a 02 de julho de 2023. 

Requerimento nº 017/2023, de autoria do Vereador Vitório Francisco Dalcero, que requer o 

envio de um requerimento ao Prefeito Municipal para solicitar que encaminhe a esta Casa o 

relatório de andamento das obras de ampliação do posto de saúde Irmã Benedita Zorzi, bem 

como a atual situação da referida obra. 

Moção nº 006/2023, de autoria do Vereador Diego Tonet, que apresenta Moção de 

Congratulações à Escola Família Agrícola da Serra Gaúcha, representada pelo diretor da 

instituição, o professor Israel Matté, em homenagem aos 10 anos da instituição.  

Moção nº 007/2023, de autoria do Vereador Ademir Antonio Barp, que apresenta Moção de 

Congratulações à Equipe Marcolina, de Otávio Rocha, vencedora da Gincana Cultural dos 99 

anos de Flores da Cunha, e às demais equipes participantes do evento, equipe Vui Le Carte, em 

segundo lugar; e Equipon & Chimia, em terceiro lugar. 

Ofício nº 010/2023, do Líder da bancada do MDB, Vereador Vitório Francisco Dalcero, que 

indica o Vereador Ademir Antonio Barp para compor a Comissão Especial para Discussão e 

Fiscalização da Implantação das Novas Praças de Pedágios do Polo de Concessões de Rodovias 

da Serra Gaúcha. 

EXPEDIENTE DE DIVERSOS: 

Ofício do 1º Suplente de Vereador do PDT, Senhor Domingos Pasqual Dambrós, que se declara 

impossibilitado de assumir a vaga do Vereador Angelo Antoninho Boscari Junior, no período de 

05 de junho a 02 de julho de 2023, por compromissos particulares e profissionais já assumidos.   

E-mail da Associação Escola Família Agrícola da Serra Gaúcha (Aefaserra), que convida para a 

celebração de 10 anos da Escola Família Agrícola da Serra Gaúcha (Efaserra), no dia 16 de 

junho de 2023, às 14:00 horas, na sede da escola, em Caxias do Sul.  

E-mail da Secretaria da Mesa Diretora da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do 

Sul, que responde o ofício da Câmara nº 061/2023 e informa que a moção de apoio nº 004/2023, 

de autoria da Vereadora Silvana De Carli, foi lida na sessão plenária da Assembleia Legislativa 

do dia 30 de maio de 2023 e que cópias do referido documento foram encaminhadas a todas as 

bancadas e à Comissão de Segurança, Serviços Públicos e Modernização do Estado, à Comissão 

de Assuntos Municipais e à Comissão de Finanças, Planejamento, Fiscalização e Modernidade 

da Assembleia, para conhecimento.  

E-mail do Deputado Estadual Adão Pretto Filho, que convida para participar da constituição do 

Grupo de Trabalho da Frente Parlamentar de Homens Pelo Fim da Violência Contra as 

Mulheres, no dia 19 de junho de 2023, às 16:00 horas, na sala de Convergência Adão Pretto, no 

térreo da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul, em Porto Alegre.  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerrada a leitura dos expedientes, passamos ao 

PEQUENO EXPEDIENTE 

Com os vereadores inscritos. Com a palavra, Vereador Vitório Francisco Dalcero. 
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VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Obrigado, Senhor Presidente! 

Inicialmente quero cumprimentar os Presidente da Casa, os Vereador, os Vereadores, felicitar 

boas-vindas ao Nobre Colega Régis, desejar que seja feliz nas tomadas de decisão; cumprimentar 

também o Deivid, o Matana, a Paula, Lucas, o Élio. E dizer que neste dia que comemoramos o 

dia mundial do Meio Ambiente, proponho ao Senhor Prefeito Municipal para que institua a 

Comissão Municipal sobre Mudanças Climáticas e designe, por meio de ato executivo, sua 

composição, conforme Instrução Normativa da Secretaria do Meio Ambiente nº 04, de 12 de 

abril de 2023, que estabelece os procedimentos e orientações para o cadastramento dos 

municípios, no âmbito das políticas preconizadas pelo programa Pró Clima 2050. Com o 

objetivo de expor a importância e relevância da medida, menciono motivos pelos quais entendo à 

mesma necessária. O Estado do Rio Grande do Sul publicou o Decreto nº 56.939/23, que 

instituiu o Sistema de Monitoramento de Convênios Administrativos. O documento estabelece 

procedimentos e orientações para os municípios, entre eles, o cadastramento da Comissão 

Municipal sobre Mudanças Climáticas no âmbito do programa Pró Clima 2050, que se refere ao 

conjunto de ações e projetos da Política Estadual para Mudanças Climáticas, integrado à 

campanha no âmbito de convenção das Nações Unidas sobre Mudança do Clima, com vistas à 

neutralização de emissões líquidas de gases do efeito estufa até o ano de 2050 e à resiliência 

climática. Também apresento a instrução normativa, que trata dos procedimentos e orientações 

para o cadastramento da Comissão Municipal como requisito para o recebimento de 

transferências voluntárias decorrentes de convênios a serem firmados. O cadastramento da 

comissão tem a finalidade de comunicar as iniciativas relacionadas à agência climáticas do Rio 

Grande do Sul e auxiliar nas demandas relacionadas à temática nos municípios, estabelecendo 

canal oficial de comunicação com o Estado. Considerando os fatos e motivos ora apresentados, 

bem como a importância da medida, solicitamos o atendimento a essa indicação. Obrigado, 

Senhor Presidente! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Ademir Antonio Barp. 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Boa noite, Presidente, Colegas Vereadores e 

Vereadora; dando as boas-vindas ao Colega Régis, que tenha um trabalho de desempenho das 

suas funções, trazendo as suas ideias, trazendo também as demandas da nossa população, então 

seja bem-vindo, Colega Régis! Servidores da Casa, o Deivid, o Matana, a Paulinha, o Lucas; 

nosso Presidente do MDB, o Élio; e quem nos acompanha nas redes sociais. Senhor Presidente e 

Colegas, pessoas que nos acompanham, nessa semana, protocolamos uma, uma indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal onde solicitamos que veja junto ao setor competente a troca das 

lâmpadas queimadas nos postes de iluminação pública na esquina do Frei Salvador com a dos 

Freis Capuchinhos, no bairro São José. Uma iluminação pública de qualidade é necessária para 

que as pessoas possam circular com tranquilidade pelas vias da nossa cidade, além de oferecer 

conforto, ela diminui casos de violência das ruas e, também, auxilia na mobilidade do trânsito 

com papel fundamental na visibilidade dos condutores. Assim, através dessa indicação, 

solicitamos que seja feita essa troca dessas lâmpadas e alguns reparos nos possíveis, existente 

nos postes de iluminação. Então a gente solicita ali ao setor competente ali, que possa ser feito 

esse trabalho ali naquelas ruas lá. Também, uma outra indicação, a de número 105, já foi muito 

cogitado também nessa Casa já algumas vezes, é a solicitação dos moradores aí da, próximo aí 

das cercanias ali, ali da rua Terezinha Mari Zorgi com a Maria Dal Conte. (Exibição de imagens 

através da televisão). Então nós temos umas imagem ali, que termina a rua ali, então ela teria 

acesso, ela segue depois, ela ultrapassa a Mari Zorgi e não tem a continuidade por causa também 

do terreno e muito íngreme e não foi possível fazer a continuação da rua e as roçadas não estão 

acontecendo. Daí os moradores nos solicitam para que seja feita essa roçada, essa limpeza. E, 

também, aproveitando, nos pedem que intercedemos junto ao Poder Municipal e a Secretaria de 

Obras para que seja vista a possibilidade de se realizar uma construção de uma escada, pelo 

menos para os pedestres poderem acessar e poder se locomover ali, dando acesso assim à Maria 

Dal Conte e dando continuidade também para a Terezinha Mari Zorgi. Então é uma solicitação 
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que a gente faz, realizando primeiro uma roçada e depois vendo a possibilidade sim, de a 

construção de uma escada para os pedestres, assim como temos aqui na Borges tem uma escada 

semelhante, temos em São Cristóvão também para os pedestres. Então solicitamos que sejam 

feitos essas melhorias. Por ora era isso, Senhor Presidente. Muito obrigado!  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Carlos Roberto Forlin.  

VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Senhor Presidente, Colega Vereadora, 

Vereadores, público aqui presente; faço aqui minha menção ao Deivid, da Sala do 

Empreendedor; à Paulinha, do PDT; ao Moacir também, Presidente; o Lucas, da imprensa; 

Bassani; Élio Dal Bó, Presidente do MDB, sintam todos cumprimentados, funcionários desta 

Casa. Uso esse espaço, Senhor Presidente, pra defender a indicação minha proposta ao Executivo 

aonde estude a viabilidade de uma cobertura fixa aí no, no posto de saúde. Visito o posto 

semanalmente, em questões aí de saúde da família, e me chamou a atenção aí naquele espaço 

onde fica os veículos, que poderia ser então construído alguma, talvez até pelo terreno, eu sei que 

tem o terreno aí é locado, que a gente pudesse ver alguma coisa até mesmo móvel, mas que 

protegessem aí a nossa frota, que vem sempre sendo renovada, estamos aí com, com a frota de 

carros novos e pela questão mesmo até da, da sua manutenção e, mesmo assim, os nossos 

veículos ficarem fora do tempo. Então levo a conhecimento aí do, dos Colegas Vereadores e do 

Executivo também. Era isso. Muito obrigado!  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerrado o Pequeno Expediente, passamos ao  

GRANDE EXPEDIENTE 

Com os vereadores inscritos. A palavra está à disposição do Vereador Horácio Natalino Rech. 

VEREADOR HORÁCIO NATALINO RECH: Cumprimento o Senhor Presidente, Colegas 

Vereadores, Vereadora, funcionários desta Casa, imprensa; o Moacir Matana, Presidente do PDT; 

o Élio Dal Bó, Presidente do MDB; o Deivid, a Paula, o Bassani, demais presentes e todos que 

nos acompanham pelas redes sociais; e quero dar boas-vindas ao Colega Régis, seja bem-vindo! 

O dia mundial do Meio Ambiente, comemorado no dia cinco de junho, foi instituído pela 

Organização das Nações Unidas (ONU) e tem como objetivo principal chamar a atenção de todas 

as esferas da população para os problemas ambientais e para a importância da preservação dos 

recursos naturais, que até então eram considerados, por muitos, sem fim. Atualmente existe uma 

grande preocupação em torno do meio ambiente e dos mais impactos negativos da ação sobre 

ele. A destruição constante de habitat e a poluição de grande áreas, por exemplo, são alguns dos 

pontos que exercem maior influência na sobrevivência de diversas espécies. Tendo em vista o 

acentuado crescimento dos problemas ambientais, muitos pontos merecem ser revistos, tanto 

pelos governantes quanto pela população, para que o impactos sejam diminuídos. Se nada for 

feito, o consumo exagerado dos recursos e a perda constante de biodiversidade poderão alterar 

consideravelmente o modo como vivemos atualmente, comprometendo inclusive nossa 

sobrevivência. Dentro dos principais problemas que afetam o meio ambiente, podemos destacar 

o descarte inadequado de lixo, a falta de coleta seletiva e de projetos de reciclagem, consumo 

exagerado de recursos naturais, desmatamento, inserção de espécie exóticas, o uso de 

combustíveis fósseis, desperdício de água e esgotamento do solo. Esses problemas e outros 

poderiam ser evitados se os governantes e a população se conscientizassem da importância do 

uso correto e moderado dos nossos recursos naturais. Em razão da importância da 

conscientização e da dimensão do impacto gerado pelo homem, o dia mundial do Meio Ambiente 

é uma data que merece bastante destaque no calendário mundial. Entretanto, não basta apenas 

plantar uma árvore ou separar o lixo nesse dia, é necessário que seja feitas campanhas de grande 

impacto que mostrem a necessidade de mudanças imediatas nos nossos hábitos de vida diários. 

Apesar de muitos acreditarem que a mudança deve acontecer em escala mundial e que apenas 

uma pessoa não consegue mudar o mundo, é fundamental que cada um faça a sua parte e que 

toda a sociedade reivindique o cumprimento das leis ambientais. Todos devemos assumir uma 

postura de responsabilidade ambiental, pois só assim conseguiremos mudar o quadro atual. A 
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proteção é o melhor, e o melhoramento do meio ambiente humano é uma questão fundamental 

que afeta o bem-estar dos povos e o desenvolvimento econômico do mundo inteiro, um desejo 

urgente dos povos de todo o mundo e um dever de todos os governantes. Agora, quero colocar no 

telão um vídeo para todos assistirem e fazerem uma reflexão. (Exibição de vídeo através da 

televisão). Obrigado pela atenção de todos! Tenham uma boa noite. Obrigado, Senhor 

Presidente! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: A palavra está à disposição do Vereador Carlos Roberto 

Forlin. 

VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Muito obrigado, Senhor Presidente! Colegas 

Vereadores; mais uma vez, cumprimentar aqui especial o Régis, seja bem-vindo! Que tu tem aí, 

Régis, sucesso, clareza aí na tuas proposições, que tu consiga atender ou abranger o máximo aí 

do teu trabalho aqui nesses dias que tu ficar aqui na Câmara com nós, é um prazer aí ter o, 

receber o Colega aqui junto. Cumprimentar então ao pessoal que nos assistem também pelo canal 

do Facebook, meu muito boa noite a todos! Eu faço hoje, Senhor Presidente, o uso desse espaço 

aqui, na tribuna do dia de hoje, pra defender uma proposição do Deputado Federal Alceu 

Moreira. Muito bom aqui ouvir Colegas falando do clima, da questão do ecossistema e muitos 

assuntos relacionados, muita preocupação em torno do nosso meio ambiente. E eu levo aqui uma 

preocupação que também traz em relação a isso, mas também que afeta o nosso agricultor. Uma 

das minhas bandeiras aqui, todos sabem que é a agricultura, e eu tenho aqui uma moção do 

Alceu Moreira, ainda protocolado em 2014, aonde ele falava da definição do trabalho de diarista 

rural e outras providências aí, que esse, que esse projeto trazia e tramitava na Câmara dos 

Deputados Federais. A gente vem acompanhando, a gente já teve, na nossa região a gente passou 

aí por uma grande difamação, eu acho que é a palavra certa aqui, Colegas Vereadores, na questão 

aí dessa contratação, dessa mão de obra que vem prestar esse serviço aos nossos agricultores. E a 

gente já está prevendo que pra uma próxima safra aí isso venha se intensificar ainda mais, porque 

ali foi um estopim que aconteceu e infelizmente aí vai refletir em todos nós. Eu vi que o 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais, Centro Empresarial, demais entidades envolvidas num 

debate, propondo soluções, tentando achar caminhos, mas a gente sabe qual é o caminho, a gente 

sabe que existem uma ou duas vias alternativas pra essa regularização, que hoje o Ministério aí 

do Trabalho exige sobre essa classe de diaristas. E isso vai impactar muito, viu, Matana, a gente 

vinha conversando aí que o, naquilo que antecedeu a sessão. Isso aí vai prejudicar muito nosso 

produtor principalmente na questão agora, que começa aí aqui a pouco a poda das vinhas e outras 

fruticulturas e justamente na hora da colheita, que é onde mais se precisa dessa mão de obra, 

Barp, tu é prova disso. E por muitas vezes aí o produtor vai ficar acanhado, com medo aí de ser 

penalizado e ser punido aí pela justiça, pela essa questão aí que vem assombrando, é a palavra 

correta, porque é muita exigência. Eu concordo em certos momentos que a gente tem que ter, pra 

esse pessoal, uma alimentação saudável, um dormitório que seja habitável, um espaço de, que 

nem se fosse pra nós, Barp. A gente tenta, principalmente na propriedade aí do meu sogro é um 

lugar, eles comem junto com nós lá na mesa, sentado junto. Até eles se impressionam às vezes 

de dizer, pô, mas, eu disse, aqui vocês são tratado que nem nós, é gente que está ajudando, tu tem 

que reconhecer esse tipo de, por mais que tu é um, tu é contratado, mas esse tratamento é o que 

vale. Então é uma preocupação que eu trago aqui, a conhecimento de todos. A gente vai ainda 

discutir muito esse assunto aqui, já levantei algumas questões aí que eu pude absorver das 

reuniões do Parlamento em relação ao preço mínimo da uva, já levantamos aqui, já fizemos 

nossos encaminhamentos pra Assembleia, já pedimos algumas das providências e que a gente 

possa estar junto disso, fortalecendo o nosso produtor rural aqui. Diga-se de passagem, a gente 

tem mais de cinco mil hectares de uva plantada em nosso município. Se não é a primeira, é a 

segunda economia que gera emprego e renda aqui em Flores da Cunha. Então, Colegas 

Vereadores, eu peço aí a colaboração de todos, a gente vai estar votando essa moção daqui, na 

votação daqui a pouco, então eu vou fazer um breve resumo aí e finalizo com as considerações. 

A atividade do diarista rural é muito requisitada nos períodos de safra, quando o produtor precisa 
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de ajuda temporária para trabalhar na lavoura. Acontece que esse tipo de parceria é feita muitas 

vezes na informalidade, sem garantias de direitos trabalhistas e com real possibilidade de 

punição do agricultor, em caso de fiscalização do Ministério do Trabalho ou de forma 

terceirizada, e que apresentou diversos problemas na última safra, inclusive com acusações de 

trabalha análogo à escravidão. Pensando nisso, uma proposta de regulamentação do trabalho é 

discutida na Câmara dos Deputados desde 2014. Desde 2014 tem essa preocupação por parte do, 

dos deputados federais em relação a esse tipo de acontecimento que a gente veio presenciar 

agora, 2023. Então vejam bem aí, coisa de oito anos aí, pra mais, que já vinha sendo levantado 

esse assunto e que, por oportunidades, isso aí ficou de uma certa forma desassistido. O projeto de 

lei em análise considera diarista todo trabalhador que preste serviço até três vezes por semana e 

determina que a modalidade não cria vínculo empregatício. A proposta também define que o 

empregador deve apresentar ao contratante o comprovante de contribuição ao INSS, como 

contribuinte autônomo ou funcional. Um trabalhador diarista na área rural é normalmente um 

trabalhador braçal. Sentar em um gabinete da Previdência ou do Ministério do Trabalho e exigir 

que ele tenha guia, contribuição, um mundo de nomenclatura é, na realidade, colocar ele na 

informalidade, pois ele não consegue isso. A regulamentação para o trabalho não continuado, em 

que o diarista rural trabalhe até três dias por semana na propriedade, independente da produção, e 

no fundo uma legislação simples e trata de dois temas: a descontinuidade e não subordinação. 

Normalmente o trabalho nessas condições, em especial na condição de diarista, é prestado a mais 

de um tomador de serviços em estabelecimentos diversos. O diarista empresta seu trabalho, 

cumpre a tarefa e vai embora quando quer. É atribuição de quem contrata o diarista exigir dele 

que tenha feito a contribuição previdenciária de acordo com a arrecadação que ganhou nos 

trabalhos anteriores. Então, para ele poder receber, tem que mostrar que contribuiu com a 

previdência. O projeto irá proporcionar liberdade ao trabalhador, em virtude, muitas vezes, da 

sua necessidade de atender a outros trabalhos, os quais lhes emprestarão maior remuneração, o 

que demonstra autonomia na administração de seu tempo, bem como que, também, 

proporcionará mais segurança jurídica aos contratantes, que por necessidade de serviço, no mais 

das vezes transitória, poderão contratar sem riscos de uma relação empregatícia não avençada. 

Segundo o Deputado Alceu Moreira, o projeto não andou desde 2014, porque muitos sentam em 

cima e não querem que funcione, mas também porque isso era algo que estava pacificado na 

reforma trabalhista. Ele volta, agora, com grande pressão, porque todo mundo sabe da 

importância do diarista e para a segurança jurídica de quem contrata o diarista e, após as 

polêmicas contratações por terceirização principalmente no setor da uva e da fumicultura.  

Ainda, conforme o deputado, no parlamento, principalmente na Câmara, existe uma maioria que 

concorda com a tese de que se precisa regulamentar e salienta que tem condições de fazer andar 

o projeto, para que até fim do ano, no auge da colheita da safra 23/24, esteja legislado e 

regulamentado. Então, Colegas Vereadores, a título de contribuição e, e já concluindo, é 

importante! Vai ter esse momento, a gente sabe que vai acontecer, pode vim acontecer e está à 

beira de acontecer outras fiscalizações. Nesse momento aqui, eu acho que eles vão dar uma 

maior atenção ainda pelo episódio que aconteceu aqui nos nossos municípios vizinhos. Então 

que a gente possa, de alguma forma, estar auxiliando o produtor. Eu cobro muito do Sindicato 

algumas atitudes aí, porque eu acho que o Sindicato é quem representa a classe, o Sindicato tem 

presidente eleito, tem uma chapa toda aí à disposição, então que os nossos agricultores não 

fiquem desamparados nessa questão legal principalmente, eu acho que muitos vão precisar dessa 

questão jurídica aí, o Sindicato está aí pra fazer essa parte. Então que eu possa estar junto aí com 

os Colegas, a gente possa estar acompanhando isso e estendendo a nossa, o nosso braço, a nossa 

mão também, se essa demanda chegar aqui na Câmara e que a gente possa estar também 

auxiliando aí mais essa questão que vem dificultando. Eu acho que ela vem dificultando e, mas 

também pro, a gente tem que, tem que olhar os dois lados ela, de uma certa forma, ela gera um 

pouco mais burocracia, mas também aí a gente isenta o produtor de estar com responsabilidades 

aí e, também, resguarda o cidadão que vem prestar então o seu trabalho diário aí nas 

propriedades. Então, meus Colegas, muito obrigado pela atenção aí de cada um. Fica aqui mais 
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uma contribuição, uma preocupação e que a gente possa estar aí sim, ajudando e contribuindo 

também com essa classe, também com esse pessoal. E se precisar, estaremos aí à disposição da 

nossa comunidade. Era isso. Tenhamos todos uma boa noite e até mais! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Transfiro a Presidência ao Vereador Luiz André de Oliveira 

para fazer uso da tribuna.  

PRESIDENTE LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Com a palavra o Vereador Diego Tonet.  

VEREADOR DIEGO TONET: Boa noite, Senhor Presidente, Colega Vereadora, Vereadores; 

público já citado no protocolo, que nos acompanha aqui; em especial, Colega Vereador Régis, 

que nos acompanha nesta noite, inicia seus trabalhos também. Que tu possas ser feliz e ter muito 

sucesso neste tempo que tu estiver aqui conosco. E que nós também possamos aprender muito 

contigo, seja bem-vindo! Nesta noite, eu queria também fazer um pequeno gancho, pegar um 

pouco do assunto que o Vereador Horácio, o Colega Vereador Horácio já trouxe, que é sobre o 

dia mundial do Meio Ambiente neste dia cinco de junho. E, assim como o Horácio também 

muito bem falou, eu gostaria de citar algumas ações que a Câmara já esteve fazendo desde o 

início do nosso mandato, também com um vínculo, pensando um pouco no meio ambiente. E 

uma das atividades que eu gostaria de destacar é que ainda, quando o Angelo era presidente, 

Colega Vereador Angelo, se iniciou então a compra dos notebooks pros Vereadores, pensando 

também na questão de diminuir o uso de folhas de papel dentro da Câmara. Então essa foi uma 

das ações. Neste ano, se concluiu então a compra, para que todos os Vereadores possam ter. 

Inicialmente, somente os líderes tinham e, agora, todos os Vereadores já estão com o computador 

então para fazer este uso. E também um projeto de sustentabilidade que a gente já vem falando 

entre os Vereadores é tentar diminuir um pouco o consumo de copos plásticos e garrafas 

plásticas internamente na nossa Câmara. São pequenas atitudes, mas mais do que nós virmos 

aqui somente falar palavras bonitas e, muitas vezes, querer dar alguma lição para as pessoas, nós, 

primeiro de tudo, precisamos ser exemplo. Então enquanto Câmara, essas são algumas atitudes 

que a gente já vem fazendo. E também, enquanto vereador, já foi lido antes ali no protocolo, tem 

um projeto tramitando, de minha autoria, que é sobre, que institui o dia mundial da Conservação 

de Abelhas, que será lá no dia 23 de setembro, a ser comemorado todo ano, dia 23 de setembro, 

pois marca o início da primavera e as abelhas elas são o símbolo também deste momento 

importante. Talvez as pessoas se perguntem, ah, mas parece algo tão simples. Eu vou vim mais 

adiante lá, quando o projeto estiver, comentar mais a respeito sobre o porquê disso, o porquê eu 

decidi fazer este projeto. E aí, a gente vai perceber o quanto esses seres, que às vezes passam 

muito desapercebidos, eu digo, no nosso dia, no nosso dia a dia, eles são importantes para a 

questão da nossa sobrevivência também. Assim como o Vereador Horácio passou lá o vídeo que 

falava sobre a extinção, se as abelhas forem extintas, nós também não iremos durar muito tempo, 

porque não haverá a polinização e, consequentemente, toda a vida não se torna mais sustentável.  

E eu queria ainda falar sobre, falando sobre o meio ambiente, eu tenho uma mensagem que a 

Secretária de Planejamento e Meio Ambiente, a Rosi, pediu para transmitir aqui. Então a Semana 

do Meio Ambiente de Flores da Cunha de 2023 vai ocorrer de cinco a dez de junho, organizada 

pela Secretaria de Planejamento e Meio Ambiente e o setor de Educação Ambiental, a semana 

terá como tema “O Caminho dos Resíduos”. Durante essa semana especial, a Secretaria lançará 

uma série de vídeos que acompanharão o percurso dos resíduos, desde a nossa casa até o aterro 

sanitário. Diariamente, estes vídeos serão publicados nas redes sociais da Prefeitura de Flores e 

do Meio Ambiente e no Instagram, pelo @meioambientefc, apresentando informações para 

auxiliar a população na separação e descarte adequado dos resíduos domésticos. Além disso, a 

Semana do Meio Ambiente de 2023 trará um desafio para a população: a oportunidade de criar 

um vídeo de até um minuto, mostrando como é realizada a reciclagem dos resíduos em sua casa, 

escola ou locais de trabalho. Os autores dos três melhores vídeos serão premiados com uma 

composteira, uma ferramenta valiosa para a compostagem e redução dos resíduos. Outra 

atividade importante que acontecerá durante a semana é o lançamento do concurso do Calendário 

Ambiental de 2024. Para enriquecer ainda mais a programação, haverá palestras nas escolas 
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abordando temas relacionados ao meio ambiente. Essas palestras visam educar e conscientizar os 

alunos sobre a importância da preservação ambiental, incentivando os alunos a se tornarem 

defensores do meio ambiente em suas comunidades. E para encerrar a semana, no dia 10 de 

junho, será realizado um dia de trilha ecológica no Parque Natural São Francisco de Assis. E 

quem quiser participar então da trilha lá, deverá fazer a sua inscrição através de um link que é 

disponibilizado ali nas redes sociais do próprio Parque São Francisco de Assis. Só entrar lá e 

fazer a sua inscrição. A Semana do Meio Ambiente de Flores da Cunha é uma oportunidade de 

aprendizado e engajamento para toda a comunidade. E para mais informações e detalhes sobre as 

atividades, convidamos então a todos para que fiquem atento às redes sociais e ao site oficial da 

Prefeitura de Flores da Cunha. E eu queria também, nessa noite, falar sobre, um pouco sobre um 

evento que vai acontecer nessa semana e que é muito marcante no nosso município, que é o 

Corpus Christi. E todos nós sabemos também o potencial, eu digo, turístico que esse evento tem 

para o nosso município. Desde o dia 15 de maio, o maquinário para a produção dos 60 metros 

cúbicos de serragem colorida esteve a todo vapor. Afinal, Flores da Cunha se prepara para o 

Corpus Christi. Neste ano, a praça da Bandeira será contornada por 58 tapetes redondos e 

retangulares, que serão confeccionados por 41 grupos, entre bairros, comunidades, entidades, 

escolas e rotas turísticas, envolvendo centenas de voluntários em prol do evento. Ainda, no mês 

de abril, nos dias 26, 27 e 28, ocorreu a segunda edição do Faça Seu Desenho, no Parque da 

Vindima Eloy Kunz. Nesta iniciativa, a Administração Municipal auxilia a comunidade no 

processo de construção do desenho de cada tapete antes de ir para a rua. Com as imagens 

projetadas em um papel, o trabalho dos desenhistas é facilitado e, além disso, as obras de arte 

ganham ainda mais qualidade. A produção dos tapetes que encanta aos turistas e reafirma a fé do 

povo de Flores da Cunha começa na manhã do dia sete de junho, próxima quarta-feira, onde 

centenas de munícipes estarão na avenida 25 de Julho, nas ruas John Kennedy, Borges de 

Medeiros e Dr. Montaury para a produção dos tapetes. Neste ano, a Eucaristia, a Campanha da 

Fraternidade, com o tema “Fraternidade e Fome” e o lema do Ano Pastoral: “Recomeçar com 

Maria, em Comunidade” seguem como clássicos temas das obras de arte expostas no centro da 

cidade. O diferencial da temática dos tapetes em 2023 é o centenário de emancipação política do 

município, que ocorrerá em maio de 2024, e a Fenavindima, a festa maior de Flores da Cunha, 

que enaltece a uva e o vinho, bem como a valorização da cultura e hospitalidade da nossa gente. 

Algo que nunca muda nesta grande festa é a fé do povo em Frei Salvador. Então junto, 

concomitante também, todos os anos, enquanto ocorre também a festa de Corpus Christi, 

também nesse final de semana, então ocorrerá a Romaria do Frei Salvador. A tradicional 

programação religiosa e artística do Corpus Christi pode ser acompanhada também pelo site da 

Prefeitura. Uma novidade deste ano é a visita guiada ao Campanário, que passou recentemente 

por uma requalificação e, agora, poderá ser contemplado também internamente. Em 2022, 16 mil 

pessoas passaram pelo município para prestigiar o evento, inclusive o vice-presidente da 

República, naquela ocasião, Senhor Hamilton Mourão. Neste ano, a expectativa é receber 

novamente um grande público a fim de apreciar o verdadeiro espetáculo comunitário promovido 

pelos florenses. O alto número de visitas gera oportunidades também aos empreendedores. Por 

isso, a comunidade empresarial estará convidada para impulsionar seus negócios durante os dias 

do evento. Então, como mencionado, este é um evento que atrai muito público e a gente precisa 

sempre aproveitar esta oportunidade, essa oportunidade que temos o máximo possível. Sabemos 

que são quatro dias, na quarta já começa a movimentação, mas depois, na quinta, sexta, sábado e 

domingo, os tapetes ficam expostos e existem pessoas de diversas outras cidades que vêm 

contemplar e se emocionam muito com o nosso trabalho. E eu também queria falar nesta noite 

sobre o meu primeiro projeto de lei que eu criei enquanto vereador nesta Casa, que foi o Junho 

Vermelho, e é, é um motivo de orgulho pra mim e é o motivo pelo qual também a gente traz o 

lacinho vermelho no peito. E mais do que um mês pra gente simplesmente lembrar, eu digo, da 

doação do sangue, da importância que temos, devemos lembrar com carinho e fazer esse ato 

também. Sabemos que no nosso município de Flores da Cunha seguidamente ocorrem as ações e 

muito positivas, eu digo, todas elas, sempre que eu posso, eu também me faço presente, a 
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comunidade em grande peso, sempre geralmente em torno de 100 pessoas conseguem estar 

fazendo a sua doação. Então é uma oportunidade única quando o banco de sangue, os 

hemocentros vêm até Flores da Cunha, pois sabemos que para se deslocar até Caxias 

voluntariamente para fazer este gesto não é fácil, parar lá, tirar uns minutos do seu dia a dia para 

ir fazer a doação de sangue. Então sempre que as pessoas têm a oportunidade, seja aqui em 

Flores da Cunha, que é um pouco mais fácil, ou em Caxias, que a gente não espere muitas vezes 

somente quando tem um amigo querido, somente quando tem um familiar, alguém que é muito 

próximo a nós para fazer, mas que a gente vá seguidamente, voluntariamente, que é um gesto 

nobre, um gesto que com certeza salva muitas pessoas e faz a diferença ali na vida de quem 

precisa. E queria também dizer que seguidamente nós recebemos, eu mesmo que sou cadastrado 

ali na, no whatsapp do banco de sangue, a gente recebe pedidos lá do banco de sangue. Olha, já 

está na hora de vir doar, porque os bancos estão com estoque baixo, principalmente nessa época, 

na época de inverno, a época lá de, do, de janeiro e fevereiro também, que é uma época de férias, 

muitas vezes ocorrem muitos acidentes também no trânsito e o estoque do banco de sangue 

acaba se pegando baixo e, por isso, se faz a necessidade de estar repondo. Então fica o convite a 

toda a comunidade, que mais uma vez, dentro do possível, vá fazer a sua doação. Também queria 

falar que no último final de semana, no sábado, nós tivemos nesta Casa então a convenção do 

Partido Progressista, onde estiveram dando destaque para as novas pessoas também que 

assumem. E aqui eu queria, de forma especial, também agradecer o Colega Clodo, que foi 

presidente do Partido Progressista, nos últimos dois anos esteve à frente. Também a Colega 

Silvana, que esteve à frente do Progressistas Mulher, da ala das mulheres. E também o Samuel, 

que esteve à frente do PP Jovem, Samuel da Silva. E os novos que também estarão assumindo: 

Fernando Foss, Presidente; a Iliane Pelizzer, do PP Mulher; e o Deivid da Silva, que estava aqui 

até há pouco, então presidindo o PP Jovem. Então um sucesso a todos! Que possam conduzir, 

assim como conduziram meus colegas, que possam fazer um bom trabalho em prol do partido. 

Também queria citar um pouco sobre o jantar de coroação que aconteceu das embaixatrizes da 

Fenavindima, no último sábado, um evento onde que a maior parte dos Vereadores aqui esteve lá 

presente, prestigiando um evento bonito e que com certeza já faz parte, eu digo, do nosso 

calendário, das nossas festas, a ser comemorado no próximo ano, concomitantemente junto com 

o centenário de Flores da Cunha. Então foi uma festa bonita. E eu falava lá, na minha 

oportunidade também, que não gostaria de ser um dos jurados porque não só pela quantidade, 

mas pela qualidade das embaixatrizes, pelas belas moças que estão ali, com certeza se 

preparando muito para o dia 19 de agosto então, pela escolha. Certamente quem for eleito ali 

estará fazendo um trabalho diferenciado, estará representando muito bem a festa e, também, a 

nossa cidade de Flores da Cunha. E também, na data de ontem, nós precisamos lembrar de uma 

forma especial, era o dia nacional do Vinho, Colega Barp, que é enólogo. Então parabenizar 

aqui, em nome desta Casa, em nome deste vereador também, as mais de 200 vinícolas que 

existem no nosso município, os enólogos, os profissionais, os agricultores que trabalham para 

que a gente possa ostentar o título de maior produtor de vinhos do Brasil. Então agradecer a 

todos e que nós possamos continuar muitos e muitos anos também tendo orgulho deste título que 

tanto orgulha o município de Flores da Cunha. Então era isso que eu tinha para essa noite. Uma 

boa semana e uma boa noite a todos! Obrigado! 

PRESIDENTE LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Retorno a Presidência ao Vereador Diego 

Tonet. 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerrado o Grande Expediente, passamos ao intervalo de 

cinco minutos para a organização da pauta da Ordem do Dia. (Intervalo).  

ORDEM DO DIA 

Moção nº 003/2023, de Apoio ao Projeto de Lei nº 7.242/2014, do Deputado Federal Alceu 

Moreira, MDB-RS, sobre a definição do trabalho de Diarista Rural e dá outras providências. A 

moção está em discussão.  
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VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Senhor Presidente, ainda em defesa a essa 

moção, um pedido, uma moção de apoio ao projeto que visa então reconhecer essa atividade do 

diarista, eu peço a colaboração aí dos Colegas Vereadores nos seus, nos seus votos 

positivamente, ao que tange aí essa matéria do projeto do Alceu Moreira. E que a gente possa 

estar, de alguma forma, contribuindo pra sim a sua tramitação e trazendo aí, a curto prazo, 

benefícios aí pra essa classe que muito representa o nosso município. Era isso.  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Moção nº 003/2023 está em votação. Os Vereadores 

favoráveis votem sim, os contrários votem não. Confirmem os seus votos. (Processo de votação 

eletrônica). Moção nº 003/2023 aprovada por unanimidade. 

Encaminho para a Comissão de Constituição e Justiça, o Projeto de Lei nº 031/2023; para a 

Comissão de Educação, Saúde, Agricultura, Serviços Públicos e Direitos Humanos, o Projeto de 

Lei nº 019/2023.  

Passamos, agora, às 

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 

Com os vereadores inscritos. Com a palavra, Vereador Horácio Natalino Rech.  

VEREADOR HORÁCIO NATALINO RECH: Senhor Presidente e os demais já citados, 

quero comunicar que, por motivo de saúde, o Senhor Décio Stangherlin está afastado e, a partir 

de hoje, a minha assessora é a Morgana Montanari. Também quero comunicar que no sábado, 

dia três, estive presente no Salão Paroquial, para participar da coroação das embaixatrizes da 15ª 

Fenavindima, juntamente com a embaixatriz Suelen Berti de Oliveira e seus familiares e amigos. 

E, no domingo, dia 04/06, quatro, domingo passado, participei de um almoço beneficente para o 

Instituto Dr. Cattaneo, no Galpão da Ivete, onde o lema é: “No início, as drogas podem até te dar 

uma falsa sensação de liberdade, mas no fim o que elas fazem é te aprisionar numa vida vazia, 

sem esperança”. Obrigado, Senhor Presidente! E uma boa noite a todos!                      

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Carlos Roberto Forlin. 

VEREADOR CARLOS ROBERTO FORLIN: Senhor Presidente, Colegas Vereadores, 

comentando ainda um pouquinho da semana passada das nossas atividades, nossa presença, 

tivemos aqui nessa Casa os 100 anos do Rotary. Parabenizar o proponente aí da moção, pelos 

100 anos, Clodo, que propôs então essa moção aí, parabenizando o trabalho voluntário aí, muito 

bem explanado pelas pessoas que usaram a tribuna. Eu faço um pequeno gancho aqui também 

em relação a isso, a também à questão aí dos tapetes de Corpus Christi. Tem um grupo aí de 

jovens que há mais de 15 anos, Senhor Presidente, trabalham em prol aí da nossa comunidade, 

que por muitas oportunidades ele não divulga suas ações, mas sim, é um grupo que interfere aí 

diariamente, eu sei das necessidades, quando é chegada essas necessidades ela é combatida, falo 

aqui, estamos presentes também aí, vamos realizar um tapete de Corpus Christi. Nome desse 

grupo são o Grupo de Jovens DeMolay, ao qual eu tive a honra e a graça na modulação do meu 

caráter aí, atingindo quase a maioridade, fazer parte das colunas desse capítulo que muito me 

orgulha, Senhor Presidente, muito me orgulha! Tenho aqui uma enorme gratidão em falar dessa 

equipe que vai estar aí fazendo tapete de Corpus Christi também, pelo terceiro ou quarto ano aí 

consecutivo, desde a sua iniciação. Então apenas fazendo um gancho aí com, eu vi muita coisa 

que o Rotary aqui falou e que eu também, de uma certa forma, com essa gurizada, já tive a honra 

de colaborar em relação ao nosso município aqui e a outras filantropias que esse grupo faz aí e, 

por muitas oportunidades, eles fazem e resolvem o problema. Quero falar da coroação também 

das embaixatrizes, onde maioria dos Colegas Vereadores fizeram-se parte, um momento 

importante aí pras meninas. Tivemos uma mesa aí com nossas famílias, momento de 

confraternização, uma boa comida servida aí no salão, uma integração legal entre as nossas 

famílias, as nossas esposas aí apreciando as candidatas. É um momento que fica pra história, 

tanto pra nós como vereadores e, também, eu acho que pra festa. A gente pode aí trocar várias 

experiências aí e conviver um pouquinho mais do que a nossa sala de reuniões aqui nos 
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proporciona. É essas oportunidades aí que a gente tem de fazer a nossa integração numa forma 

menos formal. Então fica aqui, Senhor Presidente, esses dois registros aí. Agradeço aí. Muito boa 

noite! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Régis Slaviero. 

VEREADOR RÉGIS PABLO SLAVIERO: Boa noite a todos mais uma vez! Boa noite, Cedir 

Bassani, que antes não estava aí quando que eu dei o boa noite; a Paulinha Cavagnolli, boa noite! 

Eu queria agradecer a Júlia, por me aguentar aí durante o dia aí, vai, e por, e pedir a ela que tenha 

paciência por esses 30 dias aí. Dizer pra vocês que eu sou muito grato da oportunidade e da 

recepção que vocês me deram, sou muito grato mesmo. Tenho muito orgulho de fazer parte 

desde os 19 anos, eu acho, da primeira vez que fui candidato a vereador em Flores da Cunha, 

fazer parte da política. Por pequena parte que eu posso fazer, posso contribuir pra nossa 

comunidade e a gente sabe da seriedade que é essa Casa, que tem essa Casa, que tem todos os 

vereadores que passam por aqui, então me sinto muito orgulhoso de fazer parte dessa Casa e 

dessa legislatura, pelo menos por 30 dias, junto com vocês, com os Nobres Vereadores que estão 

aqui presente hoje. E dizer que me coloco à disposição, coloco à disposição a nossa bancada. 

Sempre que a comunidade estiver precisando de algo, então a gente está aberto. E que os Nobres 

Colegas também precisarem do vereador aqui, a gente está à disposição pra fazer o melhor pro 

município e poder contribuir da parte mais simples que a gente possa fazer e o trabalho melhor 

que a gente possa desenvolver. Muito obrigado e que todos possamos fazer um trabalho aí de 30 

dias juntos aí, que seja bem produtivo pra nossa, pra Câmara de Vereadores e pro município de 

Flores da Cunha. Obrigado! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Vitório Francisco Dalcero. 

VEREADOR VITÓRIO FRANCISCO DALCERO: Obrigado, Senhor Presidente! Em tempo, 

quero cumprimentar o Bassani e, também, as pessoas que nos acompanham através das mídias 

sociais. Falar um pouquinho das minhas atuações durante a semana que passou. Dizer que estive 

acompanhando a Comissão do Idoso, na companhia da Vereadora Silvana e do Vereador Luiz, 

nos encontros do projeto Conviver, que são realizados no centro de eventos da comunidade do 

bairro Aparecida, com o propósito de conversar com os idosos e idosas e observar o andamento 

do novo formato do projeto Conviver implantado neste ano. Na terça-feira, dia 30, estive no 

gabinete do Senhor Prefeito Municipal César Ulian, juntamente com o Presidente do bairro Nova 

Roma, Claudimir Kremer, conhecido como Alemão, e moradores que residem na rua Pôr do Sol, 

que buscam, junto ao Executivo Municipal, a pavimentação da referida rua, devido ao seu mau 

estado de conservação. O Prefeito se comprometeu que irá enviar técnicos ao local para 

avaliações e, posteriormente, será efetuada a pavimentação. Me comprometi com os moradores, 

se a obra de pavimentação não for realizada este ano, estarei indicando recursos para a realização 

da obra no ano que vem, via emenda impositiva. Na quarta-feira, dia 31, estive acompanhando a 

Comissão das Pessoas Portadoras de Deficiência, na companhia novamente da Vereadora 

Silvana e do Vereador Luiz, até a cidade de Feliz, para conhecer o projeto do Governo do 

Estado, TEAcolhe, cujo o município de Feliz é referência para a região. No domingo, dia quatro 

de junho, ao meio-dia, prestigiei a tradicional feijoada do Leo Clube de Flores da Cunha. O 

evento mostra como nossos jovens se engajam na busca de recursos, para depois ser destinado a 

pessoas e entidades que mais necessitam. Parabéns ao Leo Clube, pela realização do almoço 

festivo! Por hoje é isso, Senhor Presidente. Uma boa noite a todos e todas! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereadora Silvana De Carli. 

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Obrigada, Vereador Diego, Presidente! Então 

complementando a nossa agenda, essa semana foi bem extensa, Vereador Vitório, Vereador 

Luizão, coloquei eles pra funcionar desde segunda-feira até sexta. Todos os dias a gente se 

encontrou e visitamos nossos idosos queridos lá no Conviver, foi muito legal. E também na, aí, 

como foi falado, nós visitamos a Apae de Feliz. (Exibição de imagens através da televisão). Tem 

algumas fotos aí no telão também, onde a gente conheceu de perto o programa TEAcolhe, que a 
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nossa cidade é referenciada por essa instituição. E o que me deixou feliz lá foi perceber que a 

indicação que eu fiz nessa Casa, do M-Chat, que é um questionário que pode ser aplicado nos 

postos de saúde, nas UBS, com certeza é uma das ferramentas que eles estão pleiteando que os 

municípios utilizem pra fazer a detecção precoce das crianças com autismo. Então foi bem 

importante e a gente vai conduzir esse assunto agora, dentro da Secretaria de Saúde e, também, 

com a Educação, sobre um outro questionário também pra acompanhamento das crianças em 

idade escolar. E, com muita alegria, também quero comunicar a vocês da emenda que consegui 

com o Deputado Federal Pedro Westphalen pra nossa Apae. Eu aguardei uns dias pra anunciar 

oficialmente aqui, depois que estivesse cadastrado, tudo certinho no sistema, então vou deixar 

um recadinho aí do Deputado Pedro também pra todos vocês. (Exibição de vídeo através da 

televisão). Era isso, Senhor Presidente. Obrigada! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Luiz André de Oliveira. 

VEREADOR LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Boa noite, Senhor Presidente, Vereadores, 

Vereadora; Régis, seja bem-vindo, Régis! Quando tu comentava dos 19 anos, eu me lembro que 

nós trabalhávamos juntos, chão de fábrica, na móveis Treboll, e você todo entusiasmado com os 

projetos, em querer fazer o melhor para Flores da Cunha, hoje então se concretizando, seja muito 

bem-vindo e boa sorte em tudo que tu planejas aí nesse período, tá bom? Também um boa noite 

a todos que nos acompanham através do Facebook e, também, aqueles que estão hoje aqui no 

plenário. Senhor Presidente, nesse momento, queria utilizar desse espaço para que eu possa ter 

uma oportunidade de explicação. No dia de ontem, em nosso município, onde ocorreu as 

semifinais dos campeonato, campeonato de futebol juniores, futebol masculino, aonde a minha 

pessoa está envolvida. Eu sou da época, Senhor Presidente, que quando se perdia um jogo, nós 

cumprimentava e ia embora, chateado, mas ia embora. Mas infelizmente as coisas estão 

mudando e mudando bastante, onde se perde o jogo e não aceita derrota e dali a pouco vem e 

partir pra ignorância, como foi ontem. O jogo que antecedeu o jogo do J. A. e o Legião, também 

tinha o Alfredão na disputa e o Atlético Florense também foi pros pênalti e o Alfredão conseguiu 

a vaga nos pênalti e o time adversário foi lá, cumprimentou e foi embora. Inclusive o filho do 

nosso amigo Vereador Barp estava na equipe do Alfredão e foi bem isso que aconteceu. Mas o 

segundo jogo foi totalmente diferente, aonde as equipes de uma certa forma os dirigentes 

incitaram todo o clima que se criou. E eu tenho meu filho que joga na equipe do J. A. e tenho 

meu sobrinho que joga na equipe do J. A. e em momento algum eu incitei alguma coisa, fiquei 

todo momento na arquibancada. Quando eu estava saindo pra vim pra casa, que eu vi o tumulto 

lá e as filmagens deixam muito bem claro, eu cheguei na oportunidade, o meu filho estava sendo 

espancado pela torcida, o meu filho, o meu sobrinho e inclusive meu irmão estava no chão, ficou 

com o rosto todo esfacelado. Se eu não tivesse chegado na oportunidade e proteger... (Falha na 

gravação), alguma pessoa que faça isso, dizer assim, não, o vereador fez tal ação, cometeu tal, tal 

ato. Desafio alguém! O meu... (Falha na gravação).  

PRESIDENTE DIEGO TONET: Com a palavra, Vereador Ademir Barp. 

VEREADOR ADEMIR ANTONIO BARP: Obrigado, Presidente! Colegas Vereadores e 

Vereadora, pessoas que nos acompanham, fazer um breve relato aí das atividades da semana. 

Então, na quinta-feira, estive na rádio Amizade, a convite do nosso amigo Lucas, levando um 

pouco as ideias, um pouco do trabalho que é feito nesta Casa, por esse vereador, pela nossa 

bancada, pela Casa num todo, e onde fui muito bem acolhido e tivemos um papo lá, uma 

conversa acredito que interessante e foi muito produtivo e agradeço a rádio Amizade, Colega 

Lucas, o Fabiano então, Juliano, o Juliano e esperamos voltar nos próximos dias aí, sempre que 

formos convidados e solicitados, levar as informações do nosso município e as informações 

também do legislativo florense. Então, na quinta à noite então, tivemos aqui a sessão solene do 

Rotary, dos 100 anos. Parabenizar o Colega Clodo, pela iniciativa da sessão, aonde pudemos ver 

esse clube de serviço também muito atuante aqui em Flores da Cunha já há 42 anos. Então a 

exemplo também do outro grupo de serviço que temos, o Lions, ontem teve a feijoada do Leo 
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Clube, não pude estar presente, eu tinha um outro compromisso, mas a gente sabe do empenho 

também daquela juventude lá em fazer o bem aqui pra nossa sociedade de Flores da Cunha, 

então eles tiveram mais um almoço beneficente lá do Leo Clube, na sede do Lions. E falando em 

Rotary, o seu Presidente, o Zim, falando aqui também de toda a trajetória, começando lá nos 

anos 20, na fundação do Lions Internacional, do Rotary Internacional e ele falava determinado 

momento nos anos 90, ele falou da Eco-92. Então eu vivi bastante aquela época da Eco-92 e se 

esperava bem mais do que aconteceu nos últimos 30 anos a partir daquela data, que parecia que 

ia ser um marco aonde se estava abolindo os, parecia que ia ser abolido os PET, sacolas plásticas 

e não foi isso que aconteceu. Então a preocupação que existia antes com a madeira, com as 

árvores, ela começou a passar para os oceanos através dos plásticos e contaminando também 

todo o nosso ecossistema. Então, não só isso, que nem o Colega Horácio falou, mas é um 

conjunto de ações que tem que ser feita. Então é preocupante também a questão do meio 

ambiente, que hoje é o dia do Meio Ambiente mundial. E, também, parabenizar a todas as 

vinícolas, todos os profissionais, todos os envolvidos no mundo do vinho! Parabenizar Flores da 

Cunha, pelo ostentar ainda o título de maior produtor de vinhos do Brasil! E a gente se sente 

orgulhoso também de fazer parte dessa gama de enólogos e de profissionais que estão atuando no 

nosso município e que ontem, só pra concluir, Senhor Presidente, tivemos o dia do Vinho e 

muitos eventos aqui na nossa região. Então parabéns a todos! Por ora era isso, Senhor Presidente. 

Uma boa noite e uma boa semana a todos!  

VEREADORA SILVANA DE CARLI: Para Declaração de Líder de Governo. (Assentimento 

da Presidência). Obrigada, Senhor Presidente! Então agradecer aos Vereadores que estiveram 

presentes na Juntos na Comunidade, no Alfredo Chaves, o Vereador Luizão, o Clodo e Diego. 

Uma oportunidade que o Executivo tem de estar próximo também à comunidade, ouvindo as 

demandas, apresentando um pouquinho do trabalho. Nós teremos já mais algumas agendas esse 

ano, esse projeto iniciou o ano passado, então é o Executivo, é o nosso Prefeito junto com a 

comunidade. E a surpresa, não é nem surpresa, mas as maiores demandas que ultimamente vem, 

inclusive do interior, é relacionadas ao trânsito. Então é bem preocupante porque também 

dependemos da consciência das pessoas, senão essa nossa cidade aqui vai virar em quebra-

molas, como já falamos outro dia. Também convidar a todos os Vereadores e a comunidade pra 

participar da inauguração de duas ruas que foram, uma foi asfaltada e outra foi pavimentada, no 

entorno aí da nossa igreja de Otávio Rocha, do salão de Otávio Rocha, igreja enfim. No próximo 

domingo, teremos a festa em honra a Santo Antônio nessa comunidade e, também, teremos a 

entrega dessa importante obra. Era isso, Senhor Presidente. Obrigada! 

VEREADOR LUIZ ANDRÉ DE OLIVEIRA: Para Declaração de Líder. (Assentimento da 

Presidência). Complementando então, Senhor Presidente, que eu vinha, vinha falando, estou 

prestes a completar 41 anos de idade, desde os 15 anos, eu pratico esporte, futebol na nossa 

cidade, começando nos juniores, lá em Otávio Rocha, e nunca, nunca me envolvi em situação 

desse, dessa natureza, entendeu? Então como agora, na posição que a gente está representando, 

quem a gente representa, de maneira alguma, de maneira alguma eu poderia tomar tal atitude. 

Tinha todos os motivos do mundo, tinha todos os motivos do mundo, do mundo pra ir pra 

porrada, tinha, sabe, mas eu me segurei. A intenção foi só de proteger a minha família. Então não 

vem querer colocar coisinha e que vereador, porque vou defender até o final a minha família e 

defendo até o final! Faria tudo de novo! Dali a pouco não sei se não faria até diferente, mas faria 

tudo de novo! E não vai ter ninguém que vai querer me apontar o dedo e ficar por isso mesmo, 

dizer que eu não tenho razão, porque duvido, a não ser que vocês, algum de vocês aqui são 

covardes ou alguém que está me assistindo é covarde de ver o seu familiar espancado da maneira 

que estava sendo e não tomar atitude que eu tomei lá! (Falha na gravação). Eu duvido alguém de 

vocês não tomarem essa atitude, vendo um filho, sobrinho ou um irmão sendo, sendo espancado 

do jeito que foi! Então não admito esse tipo de situação, faria novamente o que eu fiz, faria, não 

me envergonho disso, porque o homem tem que ter... (Falha na gravação). A pessoa jamais pode 

ser covarde em tomar atitudes. E ali foi atitude mais correta que eu tinha pra fazer. E retorno a 
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falar e desafio quem quer que seja, que é o vereador fulano de tal deu um pontapé no cara, deu 

um soco no cara, apesar de ter todos os motivo pra isso, não fiz, porque que nem eu falei, eu sei a 

posição que a gente está hoje e sei também quem represento e isso jamais eu quero, eu quero 

manchar. Também dizer que fui na rádio falar sobre a, o ocorrido e, antes de ir na rádio, eu fui 

na, no setor de Esportes, falei pessoalmente, cara a cara, com o nosso diretor de Esportes Wagner 

e, também, com o Ezequiel, falando da negligência que eles tiveram ontem, lá dentro daquele 

ginásio. Falei pessoalmente, pra depois não querer vim dizer que o vereador! Não, não, não! Eu 

falei pra ele pessoalmente a negligência que eles tiveram, saindo da rádio... (Falha na gravação). 

...atitude. Então eu... (Falha na gravação) de esportes, juntamente com o Ezequiel, estavam os 

três (Falha na gravação), estavam os três na oportunidade, não foram capaz de tomar essa atitude 

aí. Me desculpe meu desabafo, mas isso que eu falei aqui, eu falei na rádio, falei pra ele... (Falha 

na gravação) ...eu estou falando aqui que eu, que eu falei aqui, eles já sabem. Era isso, Senhor 

Presidente. Desculpa a demora. Tenham todos uma boa noite e uma boa semana! 

VEREADOR RÉGIS PABLO SLAVIERO: Para Declaração de Líder. (Assentimento da 

Presidência). Queria comentar sobre algumas indicações que vou estar apresentando aqui, na 

Câmara, como não tinha posse, não tinha como fazer o protocolo delas. A gente tem quatro ou 

cinco indicações pra fazer, durante a semana vamos estar encaminhando, sobre as melhorias das 

pinturas da pavimentação da estrada de Antônio Soldatelli, que liga a nossa cidade até Nova 

Roma; sobre colocação de parada de ônibus, ali próximo à Confecções Colloda ali, a coisa da, a 

entrada do Parque dos, de Rodeios ali; e sobre um tubo que tem ali no bar do Motoserra, ainda é 

do antigo, chamo antigo bar do Motoserra, tem um tubo no meio da calçada ali, ela não é 

necessária aquele tubo, não se sabe nem o porquê que foi feito, foi feito depois uma reforma, tem 

o tubo ali no meio e só serve pro pessoal botar lixo. Então bota lixo e não tem ninguém que 

recolhe, isso ali vira em mosca, vira em, enfim. Também a melhoria da iluminação da pracinha 

ali da Linha 80. A Treboll ela faz a limpeza, a empresa se disponibiliza de fazer a limpeza em 

toda essa parte aí, só que o pessoal acaba depredando e estragando as coisas que tem lá, por falta 

de iluminação, então vou fazer essas indicações. Só queria deixar um parecer, que a gente não 

pode fazer as indicações hoje, porque a gente não tinha tomado posse ainda. E desejo a todos 

uma boa semana abençoada, pra todos um bom trabalho. Muito obrigado, Senhor Presidente! 

PRESIDENTE DIEGO TONET: Encerradas as Explicações Pessoais, passamos aos Informes 

da Presidência. Na semana que passou, estive representando esta Casa nos seguintes eventos. No 

dia 03 de junho, no sábado, no jantar de coroação das embaixatrizes da 15ª Fenavindima. O 

evento ocorreu no Salão Paroquial de Flores da Cunha e a noite foi marcada pela entrega oficial 

das faixas e das tiaras às postulantes ao título de rainha e princesas da Fenavindima 2024. 

Gostaria também de informar que na próxima sexta-feira, em virtude do feriado de Corpus 

Christi, não haverá expediente na Câmara de Vereadores. E gostaria também de parabenizar, em 

nome de todos os Vereadores desta Casa, o Vereador Ademir Barp, que estará de aniversário no 

próximo dia 07. Então fica na dívida também com os Colegas depois de pagar o churrasco. 

Agradecendo a presença de todos e a proteção de Deus, declaro encerrada a sessão ordinária 

deste dia 05 de junho de 2023, às 19h27min. Uma boa noite e uma boa semana a todos! Muito 

obrigado! 
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